



# 骑电动车被绊倒,女子摔断三根肋骨 路砖惹祸,终于要赔了

**壹点帮办**

爆料平台: 齐鲁壹点情报站  
爆料热线: 13869196706

近日,济南市民刘梅(化名)骑电动车路过旅游路和转山西路交叉路口时,疑被人行道上一块翘起的地砖绊倒,三根肋骨摔骨折,且多处软组织挫伤。经过几天的交涉,12月20日,历下区市政工程服务中心表示,他们已联系了保险公司,确定将为当事人理赔。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 戚云雷

## 1 骑电动车在人行道上突然摔倒,三根肋骨骨折



刘梅身上多处软组织挫伤。

刘梅家住历下区下井庄小区,12月14日中午,她骑着电动车前往附近的福地街给朋友拿东西,走到半路时,孩子联系她,称自己不慎把钥匙忘在家里,她只好掉头回家给孩子送钥匙。没想到,下午1点左右,走到旅游路和转山西路交叉路口时,意外发生了。

刘梅在旅游路路南的人行道上骑行时,电动车的车轮似乎

被绊了一下,撞上旁边一根电线杆后,她连人带车一下子摔了出去。“左腹部摔得挺严重,当时就喘不过气来了,在那儿趴了半天。”刘梅说。

电动车好好行驶怎么会摔倒呢?刘梅缓了一会儿起身回头,发现人行道上有一块翘起的地砖。“地砖松了,可能我骑过去时车轮一压,砖就凸出来了。”刘梅说,她忍着

剧痛把摔坏的电动车骑回家,接着就赶往武警医院就诊。CT显示,她的右侧8、9、10肋骨骨折,另有多处软组织挫伤。

12月17日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于旅游路和转山西路交叉路口的事发地点,看到人行道上确实有不少地砖出现破损,有的裂成两半,有的翘起,高出其他地砖足有1至2厘米。

记者发现旅游路上,洪山路至转山西路这一段,只有中间的快车道和两侧的人行道,无非机动车道,导致部分非机动车在快车道和人行道上行驶。由于非机动车在人行道上不断碾轧,不少地砖出现破损。“希望有关部门赶紧把破损的地砖修一下,万一再有其他人被绊倒就不好了。”刘梅表示,她除了三根肋骨骨折,电动车也摔坏了,希望相关责任单位尽快赔偿相应损失。



事发路段有不少地砖破损翘起。

### 最新进展

## 市政部门已联系保险公司,确定理赔

12月20日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者再次联系到刘梅。刘梅告诉记者,18日有保险公司的工作人员联系她,称在人行道上摔倒并不代表是被花砖绊倒的。由于出事当天她未拍下现场证据,所以为证明自己所说的真实性,她报警调取了事发路口的监控。“从监控看得很清楚,我的电动车是被凸起的花砖绊倒的。当时交警也说了,一看就是被东西绊了摔出去的。”刘梅说。

根据刘梅提供的一段10秒的监控视频,记者看到,事发时她骑着电动车自东往西在旅游路路南的人行道上骑行,行驶到转山西路路口斑马线附近时,电动车突然失去控制,转了一下后极速左转,撞向人行道边的一根电线杆后,连人带车摔倒。

针对有网友质疑她骑电动车走人行道,且存在逆行问题,刘梅解释说,旅游路只有中间快车道,没有非机动车道,所以非机动车只能走快车道或人行道,考虑到路南的快车道是机动车右转车道,所以她就在人行道上

骑行了。“交警当时也说了,骑电动车逆行时,要是俩人撞在一块儿,就是我的全责。如果骑得好好的,被路面绊倒了,那就是市政维修的责任。”

刘梅告诉记者,前两天她拨打12345市民热线投诉后,市政部门工作人员答复说,将从两方面处理此事,一是帮她联系保险公司,二是弄清楚道路交接情况。

20日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者再次联系到历下区市政工程服务中心。工作人员介绍,事发后,他们一直在联系施工方,只是还没联系到相关负责人。不过,本着“往前走一步”的原则,他们一直积极帮助当事人处理此事,业务部门已于12月18日联系了保险公司,当事人也提交了材料。

“我们和保险公司沟通了,确定给她理赔。”工作人员表示,关于理赔时间,他们从保险公司了解到,要等当事人的伤都好了,所有费用都产生完后才能给理赔。针对旅游路事发路段人行道上破损的地砖,他们也会联系相关单位尽快进行维修。

## 2 施工方:道路过了质保期已移交 市政部门:还未办交接

12月17日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到历下区市政工程服务中心。据工作人员介绍,他们的业务部门已和施工方沟通,施工方称会到现场核实。至于旅游路的日常维护管理,工作人员表示,道路竣工后有质保期,质保期过后应该有交接手续,“现在可能还没有走。”

12月18日下午,记者联系到

了旅游路施工方。一名工作人员告诉记者,旅游路转山西路那段确实是他们施工的,但道路已经移交,质保也已于2020年11月13日到期,超出质保期后出的事应该由历下区市政部门负责。

“是过了质保期,但合同上有规定,交接时要验收,他们(施工方)没走验收程序。”历下区市政工程服务中心工作人员表示,之

前旅游路就有一些路段坏了,他们的业务部门联系了施工方,但施工方一直没修,而且也未做交接手续。

“验收不验收和交接没什么关系吧,只要是交接就等于说他们认可了这个事。比如到期以后如果道路有质量问题,应该通过其他渠道提出来。”施工方工作人员称。

# 齐鲁新“声” 未来可期

山东省首届“齐鲁杯”演讲与朗诵大赛圆满落幕



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 凌文秀 摄影 邱志强

12月20日是齐鲁晚报·齐鲁壹点联手山东省演讲学会打造的大型语言文化赛事——山东省首届“齐鲁杯”演讲与朗诵大赛省赛最后一天。大赛像一列满载梦想的列车,数以千计的选手买票上车,经过层层选拔淘汰,随着一声“比赛结束”,这列火车驶到终点站。12月20日,首届“齐鲁杯”圆满收官,齐鲁新“声”诞生。

19日、20日省赛期间,很多家长带孩子赶来,大学生们成群结伴参赛。很多选手把本次大赛称为“神仙比赛”,晋级总决赛选手个个都是高手。“齐鲁杯”省赛现场,记者用镜头记录下选手、家长、评委的参赛点滴,每个瞬间都让人感动。大赛自9月启动以来,省内各地语言培训机构与语言爱好者踊跃报名,选手

中既有幼儿园小朋友,也有风华正茂的大学生。总决赛落幕,虽然有不不舍,但选手们都在舞台上留下了闪光的瞬间。

从济南市赛到潍坊市赛,每次比赛都全程网络直播。本次大赛的各类获奖名单,经过组委会、专业评审等多重选拔最终选出。同时,以网络投票大数据为基础,潍坊市赛还评选出市赛最佳人气奖等多个奖项。

作为省内推动语言艺术行业发展的重磅赛事,本届大赛无论是参赛形式、评委阵容、参赛人数、选手们的现场表现,以及形式和内容上的创新性,都有一定的专业性和高度,备受各界赞誉。本次大赛创造了三个“高”:报名人数高、优秀作品高、流量高。每场比赛直播数据均超过18万人次。本次大赛不仅彰显了山东语言艺术人才对专业的热爱,也唤醒了大家对语言艺术的深度思考,激活了语言艺术形式和内容呈现的无限可能,而这正是本次大赛的价值所在。

## 第二屆「齐鲁杯」继续寻找山东好声音 相约明年一起追梦

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 凌文秀

12月20日,山东省首届“齐鲁杯”演讲与朗诵大赛收官。2021年,山东省第二届“齐鲁杯”演讲与朗诵大赛将再次出发,与语言爱好者一起继续追梦。

首届“齐鲁杯”收官,有成长也有收获,当然也不免小小的遗憾和错过。潍坊一位选手表示,“总觉得自己能力不强,没敢报名。如果再给我一次机会,我一定不会再错过。”济宁一位选手表示,参赛经验比较少,没发挥好。

2020年马上结束,那些错过和遗憾终将成为过去,不如放下,我们相约重新出发。2021年,山东省第二届“齐鲁杯”演讲与朗诵大

赛将以崭新的面貌归来。

“齐鲁杯”给选手展现自我的机会,也为齐鲁晚报·齐鲁壹点储备主播人才。首届“齐鲁杯”邀请了省内语言艺术界的专家学者担任评委,他们对本次大赛的专业性非常认可。山东师范大学教授、播音系主任刘静敏表示,对青少年来讲,通过这场活动,不仅可以接受正能量熏陶,提高和训练口语表达能力,更关键的是让每位选手更有自信,未来不惧任何挑战。

“齐鲁杯”是一档语言文化的专业性赛事,是齐鲁晚报·齐鲁壹点坚定文化自信,传承弘扬中华优秀传统文化的精品策划。大赛为热爱语言艺术的青少年提供“发声”平台,寻找“山东好声音”。